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Italija zavlačuje izpraznitev Sušaka, ! 
Belgrad, 1. marca. (Izv.) Danes do-

poldne je zunanji minister dr. N i n č i ć 
sprejel italijanskega poslanika, ki mu je 
razložil vzroke, zakaj je italijanska vlada 
odgodila evakuacijo tretje cone in Sušaka. 

Zagreb, 1. шагса. (Izv.) Semkaj so 
došle vesti, da bodo Italijani toliko časa 
zavlačevali evakuacijo tretje conc in Su-

šaka, dokler Jugoslavija ne bo vzpostavila 
železniškega prometa z Reko. Italijanska 
delegacija v Opatiji nima polnomočja; vsa 
pogajanja ho vodil sam Mussolini iz Rima. 
Mi stojimo na stališču, da se mora naj-
prej evakuirati Sušak, Delta in Baroš, 
nato se bo šele govorilo o vzpostavitvi 
prometa. 

Hujskanje. 
Radikali in demokrati, stari ter mladi, 

dobro čutijo, da bodo 18 marca s svojim 
šusteršičem vred tako po notah tepeni, ka-
kor niso bili še nikoli. Sigurna sijajna zma-
ga SLS jim bo zmešala vse koncepte. Oni 
že danes vedo, da so milijoni, ki jih vlada 
v svrho razbitja SLS razmetava, vrženi v 
vodo. 

To jih seveda jezi in boli. Dokler so 
volitve v Sloveniji kolikortolilco svobodne, 
nimajo ne radikali ne demokrati ničesar 
upati. Njihova pšenica bi šla v klasje le, 
če bi se volitve vršile pod terorjem, da bi 
večina poštenih ljudi ostala doma in da bi 
ostali volili pod pritiskom fašistov ali žan-
darjev. Seveda bi se moral tudi sistem 
kroglic in skrinjic izpremeniti. Če pa to 
De, pa bi vsaj nekaj terorističnih aktov ne 
Škodovalo, da bi se šanse za radikale, de-
mokrate, narodne naprednjake in podobne 
vladinovce nekoliko izboljšale. 

Zato sta »Jutranje Novosti« in »Slo-
venski Narod« kakor po dogovoru začela 
istočasno zopet hujskati proti SLS. V »No-
vostih« se je z vso vehemenco zagnal v našo 
stranko v tem smislu dr. Ignacij Malnerič 
Sz Črnomlja, ki zahteva od vlade, da »z 
Bnergično roko priveze nagobčnik na pre-
široka usta« naših pristašev. »Poslati jim 
fe treba samo žandarjak pravi ta radi-
kalec. »Narod« pa sprašuje: »Ali ni niko-
gar, ki bi napravil konec politiki Sloven-
ske ljudske stranke?«. Volivna agitacija 
SLS mu je namreč strašno napoti. Zato jo 
denuncira kot »državi nevarno« in se laže, 
da agitira med ljudstvom s tem, da »niši 
državo kot tako« in »ščuva proti srbskemu 
delu našega naroda«! Konkretnih dokazov 
glasilo naprednjakarske inteligence seveda 
ne prinaša, prav tako ne, kakor jih ne pri-
našajo »Jutranje Novosti«. Za dokaze na-
šim vladinovcem itak ni, ampak le za to, 
da nahujskajo koga na našo stranko, nje-
ne pristaše in shode, da bi provocirali iz-
grede, kravale ter zlodejstva. 

Treba je vladinovce odločno svariti, da 
naj ne izzivajo preveč našega ljudstva, ki 
je sicer jako potrpežljivo, pa ne bi poznalo 
šale, ako bi se kdo zares predrznil napa-
tti svobodo njegovega političnega prepri-
čanja in udejstvovanja. Mi ne dvomimo, da 
bi naše ljudstvo v obrambo svoje politične 
svobode poseglo po skrajnih sredstvih, ako 
bi ga kdo k temu — prisilil. Vladne stran-
ke so same rušiteljice države, same razpi-
hujejo plemensko sovraštvo, ko delajo na 
državljanski nered in nemire ter voditelje 
države, ki slučajno pripadajo vsi srbskemu 
aarodu, hujskajo na slovensko ljudstvo. 

Sicer pa naj bodo gospodje uverjeni, 
đa, čimbolj bodo hujskali, tem sijajnejša bo 
18. marca zmaga SLS! 

Kandidat SKS Ažman na listi 
avstrijskih konfidentov. 
Kandidat SKS Ivan A ž m a n iz Hraš, 

loži, kakor poroča »Kmetijski list«, drja. 
Kulovca, ker je na svojem shodu v Novem 
nestu izdal skrivnost, da se ime kandidata 
Ivana Ažmana nahaja med avstrijskimi 
tonfidenti, Glede na to poročilo ^Kmetij-
skega lista« ugotavljamo sledeče: 

Ivan Ažman, rojen 1. 1889., oženjen, 
losestnik iz Hraš št. 20 se nahaja na urad-
li listi koniidentov, odposlani od okrajne-
[a orožniškega poveljstva v Radovljici dne 

sept. 1915 pod rezervatnim poročilom 
ia c. kr. deželno orožniško poveljstvo 12. 
7 Ljubljano. V posesti smo izvirnika za-
devnega seznama, na katerem se nahaja 
glede Ivana Ažmana tudi še sledeči telesni 
popis: gross, mit verheilter Quetschung 
des reehten Fussballens infolge Oberfah-
rens, sonst stark. Konstatiramo tudi še, da 
v Hrašab ni nobenega drugega oženjene-
ga posestnika Ivana Ažmana, rojenega le-
ta 1889. Tudi osebni popis se slučajno uje-
ma s kandidatom SKS Ažmanom. 

Za sedaj bo to naše pojasnilo morda 
gospodom okrog »Kmetijskega lista« za-
doščalo; če pa gospodje okrog »Kmetij-
skega lista žele, jim lahko objavimo tudi 
Še več drugih imen. ki se nahajajo na isti 
listi koniidentov in ki so vsi znani pristaši 
SKS. 

Konferenca v Hm. 
Belgrad, 1. marca. (Izv.) Dne 28. fe-

bruarja se je v Nišu sestala bolgarsko-
jugoslovanska komisija, da izgladi sporna 
vprašanja med Jugoslavijo in Bolgarijo, 
Bolgarska delegacija je bila. sprejeta zelo 
prisrčno in je izjavila trdno voljo, da pri-
de do popolnega sporazuma. Danes se je 
pričela konferenca. 

Griinberger o pogajanjih 
z Jugoslavijo. 

Dunaj, 1. marca, (Izv,) Na današnji seji 
vnanjepolitičnega odbora je poročal av-
strijski minister vnanjih zadev dr. G r ii n -
b e r g e r o uspehih svojega in kanclerje-
vega obiska v Belgradu. Minister je izjavil, 
da je bil glavni namen tega potovanja isti, 
kakor vseh potovanj v glavna mesta na-
sledstvenih držav, da se namreč obstoječa 
nasprotja ublaže in da se odpravijo ovire 
za medsebojno izmenjavo blaga. Hoteli 
smo ustvariti podlago, je nadaljeval mini-
ster, na. kateri bi se dal zgraditi gospo-
darski sporazum, ne da bf bili oškodovani 
vitalni politični interesi prizadetih držav. 
To smo tudi dosegli. Čeprav nismo mogli 
rešiti vseh spornih vprašanj, smo vendar 
dosegli sporazum vsaj v največjih vpraša-
njih in tako smo ustvarili tudi za rešitev 
ostalih vprašanj ugodno razpoloženje. 

Čeprav so ti sporazumi tudi za nas 
zvezani z bremeni, obstoji vendar upanje, 
da bodo obojestransko koristni, ker je na 
ta način odstranjenih mnogo ovir za na-
daljna detajlna pogajanja. 

Vlada kraljevine SHS je izjavila svo-
jo pripravljenost za noveliranje sedanje 
trgovske pogodbe in bo v bodočo trgovsko 
pogodbo sprejela tudi važne tarifne določ-
be za najvažnejše trgovske predmete. Tr-
govinska pogajanja se bodo pričela že me-
seca marca. Poleg tega smo dosegli znatne 
olajšave tudi v vprašan u obmejnega pro-
meta in v nekaterih drugih manjših vpra-
šanjih, Minister je končno izrazil upanje, 
da bodo dosedanji rezultati pripravili 
ugodna tla za to, da se neprijetna pretek-
lost pozabi. 

POGAJANJA Z AVSTRIJO. 
Belgrad, 1. marca. (Izv.) Dr- N i n č i č 

je imel danes sestanek z avstrijskim po-
slanikom dr, H o f f i n g e r j e m , s ka-
terim se je razgovarjal o nadaljevanju po-
gajanj, ki so se začela v Belgradu. 

Avstrljsko-ogrski sporazum. 
Budimpešta, 1. marca. (Izv.) Včeraj so 

se tukaj vršila pogajanja med zastopniki 
avstrijske in ogrske vlade o uredbi pro-
meta z devizami in valutami. Vsa vpraša-
nja so rešili ugodno. 

ARETACIJA BOLGARSKEGA 
MINISTRA. 

Solija, 1. marca. (Izv.) Ministra Tur« 
lakova so zaprli in se bo proti njemu vršil 
proces, ker je uvažal celc vagone vžigalic 
brez carine in jih nato po svojih a gen lih 
prodajal. 

ZAUPANJE V MIR NA FRANCOSKEM. 
Pariz, 1. marca (Izv.) Vojni minister je 

izjavil v zbornici, da ni nobene potrebe, da 
bi morali služiti vojaki letnika 1921 preko 
zakonite dobe, ampak bodo pravočasno 
odpuščeni. 

RATHENAUOV MORILEC PRIJET. 
Stockholm, 1. marca. (Izv.) Tukaj so 

zaprli medicinca Behr-a. Priznal je, da 
je eden izmed petorice organizacije »Kon-
•ul«. ki ie udeležena na umora Rathenau-a. 

Aretacija dveh taličevifc 
kandidatov. 

Split, 1, marca, (Izv.) Danes je poli-
cija aretirala dva Radičeva kandidata, 
ker sta na javnem shodu govorila proti 
državi. Pripeljali so ju v preiskovalni 
ZBpor. 

Turki izsiljujejo. 
Carigrad, 1. marca. (Izv.) V parlamen-

tarnih krogih trdijo, da je mirovna pogod-
ba nesprejemljiva. Mnogi se zavzemajo za 
to, da se sklene nova pogodba, ki bo bolje 
ščitila politične in gospodarske koristi obeh 
delov kakor lausannska. 

London, 1. marca. (Izv.) Iz Carigrada 
poročajo, da so se pojavile nova iežave pri 
sklepanju miru zaradi mosulskega vpra-
šanja. 

Carigrad, 1. marca. (Izv.) Poročilo o 
mirovni pogodbi je sprejela narodna skup-
ščina v Angori z velikim nezadovoljstvom, 

Ang!eški migljaj Heročijl 
London, 1. marca, (Izv.) Bonar Law je 

v parlamentu izjavil, da nemška vlada do-
slej še ni stavila nobenega predloga angle-
ški vladi v nameri, da bi se sedanje «tanje 
v Poruhrju končalo. 

Berlin, 1, marca. (Izv.) Francozi so 
zasedli postajo Kiirberg pri Limburgu. S 
tem so dobili pod svojo kontrolo železnico 
Limburg—Frankfurt. 

London, 1. marca. (Izv.) »Dailv He-
rald« poroča, da bo v torek zbornica raz-
pravljala o zakonskem predlogu Macdo-
nalda, Clynesa. in Henderscna glede rešitve 
poruhrskega vprašanja v zvezi z nemškimi 
reparacijami. 

Diisseldorï, 1. marca, (Izv.) General 
Dégoutté je izdal, novo davčno naredbo za 
obdavčenje premoga. Kdor tega davka ne 
plača, ne sme izvažati premoga v Švico ali 
v Holandijo. 

NAPAD NA GENERALA DEGOUTTA? 
Berlin, 1. marca. (Izv.) Na tukajšnji 

borzi se je dopoldne raznesla vest, da je 
bil v Poruhrju izvršen r.tcr *at na franco-
skega generala Dégoutta, ki je ubit. Ta 
i'est doslej še r.i od nobene strani po-
trjena. 

KAPITULACIJA IRSKIH UST ASE V, 
Dublin, 1. marca. (Izv.) Velika ustaška 

kolona, ki je ogrožala okolico Kilmora, je 
kapitulirala. 
NEMŠKO-LAŠKA TRGOVINSKA PO-

GODBA PODALJŠANA. 
Berlin, 1. marca. (Izv.) Nemško-itali-

janska trgovinska pogodba, ki je bila skle-
njena 1. 1921, je podaljšana za 9 mesecev 
do maja 1. 1923. 

PRIHOD OTROK IZ NEMČIJE NA 
ČEŠKO. 

Praga, 1. marca. (Izv.) Nemški poslan-
ci so izposlovali pri notran em ministru 
dovoljenje, da sme priti 400 otrok iz Nem-
čije za 28 dni na Češkoslovaško. 

ČEŠKI DELAVCI ZA FRANCIJO. 
Praga, 1. marca. (Izv.) Ministrstvo za 

socialno politiko uradno izjavlja, da noben 
češkoslovaški delavec ni bil najet za Po-
ruhrje, ampak edino-le za rudnike in pod-
jetja, ki leže v Franciji, 

ANGLEŠKO-AMERIŠKI SPORAZUM 
PERFEKTEN. 

Washington, 1. marca, (Izv.) Predsed- j 
nik Harding je podpisal zakon o anglcško-
ameriškem sporazumu glede plačevanja 
angleškega dolga Ameriki. 

Zbor zaupnikov SLS za 
ljubljansko okolico, 
V torek, dne 6. marca bo v Rokodel-

skem domu Komenskega ulica 12 zadnje 
zborovanje zaupnikov SLS pri teh volit-
vah. Dnevni red smo po okrožnici nazna-
nili. Vabimo, da se zbora udeleže vsi člani 
krajevnih odborov in župani, somišljeniki 
naše stranke. Neobhodno potrebno pa je 
da pošlje vsaka občina vsaj enega zastop-
nika. — Tajništvo SLS. 

Shod dr Kukovca v Roaaškf 
Siatini. 

»Jutro« poroča o sobotnem volivneui 
shodu demokratske stranke v Rogaški Sla-
tini; v tem poročilu prinaša neresnično 
vest, da sem se tudi jaz v svoji izjavi pri-
družil izvajanju dr. Kukovca. »Tabor« jc 
iz sobotnega shoda naredil veličastno ne-
deljsko manifestacijo; na uvodnem mestu 
prinaša celo mojo izjavo, ki je pa nobeden 
zborovalec ni slišal, ker je nisem govoril. 

O sobotnem zborovanju nisem name-
raval pisati, pa ker me silite, evo vam res-
nice! 

Dopisnik »Jutra« šteje shod dr. Ku» 
kovca v Rogaški Slatini med najlepša zbo-
rovanja demokratske stranke in se hvali 
s častno udeležbo. Po soglasni sodbi je bi-
lo s polnoštevilno »Orjuno« in kandidat» 
vred zbranih le 46 zborovalcev. To pač nt 
častna udeležba na volivnem shodu moža, 
ki hoče veljati za voditelja pred kratkitp 
še tako mogočne demokratske stranke 
Človek se nehote vpraša, kakšni pač mo-
rajo biti še-Ie drugi shodi, če je ta bil eden 
najsijajnejših! Pa da so vsaj vsi izmed teh 
šestinštiridesetih čistokrvni demokrati' 
Tega še menda celo dopisnik »Jutra« ne 
bo trdil, ker sam »Tabor« priznava, da so 
bili navzoči zborovalci vseh strank. Skli-
catelji so dobro vedeli, zakaj niso upali 
dati resolucij na glasovanje in zakaj niso 
meni dali besede, izgovarjajoč se, da se vr-
ši zaupniški sestanek, ki nanj nisem povab-
ljen, čeravno so — po Slatini se govori, da 
poštni uslužbenci — ponoči pribijali lepa-
ke na hiše brez vednosti in dovoljenja po-
sestnikov in je še eden takih lepakov tri 
dni po zborovanju na kostanju pred hote-
lom »Pošta« vabil na javen strankin shod 

Če bi bil govor dr. Kukovca napravil 
kakšen vtis. bi ga zabrisala debata o >Or-
junic, ki jo je sprožil Vidgaj in ki jc Orju-
našem dovolj dobro pokazala, kako neu-
godna za nje so slatinska tla. Ob splošnem 
odobravanju je zdraviliški ravnatelj dt 
Štcr posebno povdarjal (česar seveda »Ta-
bor« in »Jutro« ne omenjata), da. zahtevajo 
interesi Slatine, pa tudi interesi našego 
ljudstva, ki od zdravilišča živi, da ta orga-
nizacija tukaj ne sme imeti prostora, ker 
kvari svetovni ugled in škoduje gospodar-
skemu razvoju Rogaške Slatine. Če sem 
kaj govoril, sem hotel le to konstatirati. 
da tudi dr. Kukovec —- ki o njem piše ča-
sopisje, da jc veliki prijatelj »Orjune* — 
po lastni izjavi, ki je ne morejo oslabiti ni-
ti njegova namigavanja na Vidgajeva okna, 
obsoja kulturnih ljudi nevredno delo svoje 
nebogljene decc. 

Za domnevo dopisnika »Jutra« o po-
j sebno globokem vtisu, ki ga je naredil na 

ljudstvo shod dr, Kukovca in njegovih kan-
didatov v Rogaški Slatini, se skriva goro-
stasna megalomanija. Saj se naše kmečko 
ljudstvo tega shoda niti udeležilo ni, To 
kmečko ljudstvo predobro ve, da ga po-
znajo demokratski politiki le ob volitvah, 
da nalašč trgajo slovenski narod z izigra-
vanjem Kranjcev proti Štajercem — kot se 
je to godilo na sobotnem shodu — da ga 
tem lažje usužnjijo Belgradu, da niso do-
zdaj storili zanj ničesar in da radi tega ne 
zaslužijo zaupanja slovenskih volivcev. To 
slovensko ljudstvo se bo koncentriralo, pa 
ne okoli demokratske škrinje. Šlo bo v vo-
livni boj. da izvojuje z m a g o — slovenski 
avtonomiji. 

Sv. Križ pri Slatini. 28. febr. 1923. 
i Gašparič, kaplan. 
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SLS. 
f Shod SLS na Dobrovi na Gorenjskem. 

Okrajna organizacija SLS je sklicala v 
sredo, dne 28. februarja zvečer volivni 
shod na Dobrovi, dosedanji izključni dome-
ni Beniotovih socialnih demokratov. Dvo-
rnna pri Zajcu jo bila polna. Prišli so pri-
staši SLS, pa tudi socialni demokratje, ki 
so poklicali na shod social demokratičnega 
voditelja Jerama z Jesenic z jeseniškim 
socialdemokratičnim generalštabom. Na-
čelnik okrajne organizacije je otvoril shod 
s preglednim govorom o volivnem položaju, 
nakar je dobil besedo urednik S m o d e j , 
ki so ob splošni veselosti razjasnili vse 
parlamentarni dobi in pomen teh volitev 
za Slovenijo. Za njim sta govorila g. G a -
b r o v š e k z Jesenic, ki je razblinil voliv-
ne fraze socialdemokratov, in g. V a v p o -
t i č, ki je navdušeno govoril za SLS. Vse 
tri govoro je velika množica volivcev odo-
bravala, tudi del socialnih demokratov, ki 
zna samostojno misliti. Nato je dobil be-
sedo soc. dem. Jeram, ki je govoril sicer 
zelo dolgo, pa je pravil take flavze in si 
je dovolil taka neresnična podtikavanjja, 
da je doživel burne proteste in medklice, 
ki so ob splošni veselosti razjasnili vso 
plitvo demagoštvo socialdemokraške agita-
cije, namenjene zgolj takim, ki nasedajo 
zgolj na besede »proletarec«. Govornik je 
moral celo svoje ljudi miriti. Izjavil se je 
najprej za centralistično samoupravo, po-
tem pa zopet za avtonomijo, kakor jo za-
hteva SLS, proti koncu se je pa ob bučnem 
smehu ujel sam v past. Očital je SLS, ker je 
za vzajemnost kmetskega, delavskega in 
obrtnega stanu, dočim je socialna demo-
kracija delavsko-razredna stranka. Takoj 
nato je pa začel razlagati, kako toplo srce 
da ima socialdemokracija za kmeta in nje-
gove interese. Še večjo vesel ost je povzro-
čil med drugim z očitkom, da ima SLS v 
svoji sredi Capitaliste«, takoj nato je pa 
dejal, da so tudi milijonarji tahko social-
demokrati. Iz takih in podobnih bajk, ki 
jih deloma navajamo samo za vzgled fra-
zerske demagogije socialderrckratičnih agi-
tatorjev, je obstajal ves govor. Nato se je 
oglasil k besedi zopet urednik S m o d e j , 
da dokaže, kako resnicoljubna da je social-
demokratična agitacija in koliko da so 
vredne nje prazne flavze, ki se jih poslu-
žuje proti SLS. Tedaj pa so jo junaki odku-
rili, češ da se jim mudi, kajpak ob bučni 
veselosti ostalih in ob vzklikih: Počakajte! 
Se resnice bojite! Ker je bila že 11. ura, 
se je nato zaključil lepo uspeli shod z 2i-
vio-klici na SLS. 

v Razpoloženje za volitve je v krški do-
lini zelo ugodno za SLS. Spoznali smo, da 
so nas samostojni vlekli in imeli za be-
dake, kakor ima Radič Hrvate še danes. 
Prepričani smo, da okraj Krško sedaj ne 
bo dal za SLS najmanj glasov, ampak naj-
več. Živio SLS! 

v Iz novomeške okolice. — V nedeljo 
25. febr. je priredila SLS volivni shod v 
Podljubnu pri posest, gosp. Hrovatu. Lepo 
vspeli shod je jasno pokazal, da Podljuben-
ci, ki so verovali v obljube samostojnih le-
ta 1920 in kompaktno šli z SKS se danes 
ne pustijo več farbati s samostojnimi fra-
zami in da bodo 18. marca vsi kot en mož 
šli na volišče proti dosedanjim režimov-
cem — za SLS. — Ta dan (25. febr.) je po 
dolgem času tudi prof. Reisner zopet en-
kraj obiskal svoje ovčice v Novem mestu. 

G. Reisner se je dobro zavedal, da je na 
lovu za glasove, radi tega mu tudi ne za-
merimo, da je o delovanju za pragmatiko 
in o drag. dokladah za javne nameščence 
čisto v drugem smislu poročal, kakor pa 
svoječasno. Kljub vsej revščini in pomanj-
kanju, ki danes vlada v vrstah javnih na-
meščencev, po zaslugi belgrajskih kapitali-
stičnih centralistov s pomočjo slovenskih 
hlapcev, se dobe vendar v teh vrstah ljud-
je, ki vse batine mirno prenesejo in bič, ki 
jih tepe, še poljubljajo, to pa radi tega, ker 
je lepo biti — »demokrat«. — »Demokra-
te« pa je isti dan imela čast videti tudi 
Všivjavas pri Birčni vasi. Tu se je imel 
vršiti »velik« shod JDS, Na ta shod je bilo 
povabljeno in je tudi prišlo vse, kar »de-
mokratsko« leze in gre v tej okolici in 
sicer: g. nadučitelj iz Birčne vasi, gospa 
učiteljica, dva mlada Orjunca in v kapita-
listični službi se nahajajoči bivši zidar drž, 
žel. g. Rustija. Kot govornik je prišel iz 
Ljubljane slavnoznani Bufon in — baje — 
tudi neki D r . . . . V gostilni, kjer bi se bil 
imel shod vršiti, se je — poleg 5 gori na-
vedenih demokratskih ognjegascev — zbra-
lo precej somišljenikov SLS, Ko je hotel 
Bufon začeti svoj znameniti govor, so mu 
isti jasno in odločno povedali, da Bufona 
ne bodo poslušali. Nič ni pomagalo, Bufon 
je moral svoj govor vtakniti v žep in jo 
urnih krač pobrati. Ta lepi prizor, a še 
lepši nauk za JDS, da nima ničesar iskati 
med našim ljudstvom — je nudil dokaj 
smeha in proste zabave, pa tudi politične 
debate, v kateri se je videla vsa duševna 
politična revščina predstavnikov JDS. 

Tudi z vinom ne gre več! Poteklo 
nedeljo, dne 25. febr. t. Г. je imel u:, Ku-
kovec shod v Rogatcu v gostilni g. Spore-
ca, kjer je bilo navzočih 8 (beri osem) Je-
deesariev. Dr. Kukovec je pred shodom 
naročil postaviti na vsako mizo po 1 liter 
vina s kozarci za zborovalce. Med govo-
rom je dobil od navzočih kmetov prista-
šev SLS par mastnih medklicev tako, da 
je, četudi nerad, moral svoj klaverni go-
vor kmalu končati. Izmed poslušalcev se 
ni nikdo poslužil vina, čeravno jih je go-
vornik dr. Kukovec na to opominjal, ter 
je moral po končanem shodu na mizah se 
nahajajoče vino sam s svojimi Jedeesarji 
spiti, da ga ni zastonj plačal. 

v Znatni prispevki za nemški volivni 
fond. »D. Volksblatt« v Novem Sadu po-
roča, da sta dva neimenovana somišlje-
nika darovala za volivni fond Nemške 
stranke 10.000 Din., dva druga pa 3000 
Din. Manjši prispevki dohajajo nepre-
stano. 

v Protićevi izgledi v Belgradu. Razni 
hrvatski in srbski listi javljajo, da ima Pro-
tič tudi v Belgradu upanje na uspeh, ker 
bodo zanj glasovali številni belgrajski žid-
je. Po raznih cenitvah utegne Protič dobiti 
v Belgradu nad 2000 glasov. 

v Število vseh kandidatov za državni 
zbor znaša po najnovejših podatkih okoli 
2700. Poslancev bo štel novi parlament le 
313, torej bo izvoljen le vsak deveti kan-
didat. 

v Volivne liste v južni Dalmaciji, V 
južnem dalmatinskem volivnem okrožju je 
bilo vloženih vsega devet kandidatskih list 
po naslednjem redu: 1. Hrv. ljudska stran-
ka; 2. radikalna stranka; 3. Radičeva 
stranka; 4. kompromisna med desničarji in 
levičarji Zemljoradniške stranke; 5. demo-
kratska; 6. Neodvisna delavska stranka; 
7. dr. Ante Trumbićeva; 8. oblastnega od-
bora Zcmljoradničke stranke in 9. inva-
lidska. 

Volivna skrinjica S. L. S. v Ljubljani in m 

Kranjskem je prva, na Štaierskem 

'+ _ Proiioet in sedanjost. «Jutranje 
Novosti« nam groze, da bodo začele pri-
občevati »dokumente iz črne dobe de-
nuncijantstva«, »ki bodo jasno osvetlili 
»Slovenčevo« prošlost, na kateri temelji 
njegova protisrbska sedanjost.« — Grož-
nja z »dokumenti« prihaja nekoliko poz-
no, ker so »dokumente« zbrali in na 
sve'tlo dali slovenski demokratje že pred 
dvema letoma. Kar pa se tiče »prošlosti 
in sedanjosti«, bi bilo zelo zanimivo zbra-
ti dokumente o radikalski sedanjosti, na 
katerih temelji bodočnost zlasti »sloven-
skih« radikalov. Sicer pa priporočamo, 
da se »Novosti« v vseh denuncijantskih 
zadevah obračajo samo do svojega zavez-
nika in varovanca dr, Šusteršiča. Če ni-
majo materiala, jim pridemo na pomoč. 

-j- Agitacija med cariniki v Maribora. 
»Pravda« poroča iz Maribora, da hodijo 
zaupniki radikalskega kandidata za Šta-
jersko g. ministra Stojadinovića, od enega 
carinika do drugega in jih silijo z grožnja-
mi, da podpišejo neko izjavo za radikale. 
Cariniki so seveda v nemali zadregi, ker 
na eni strani vedo, da je g. Stojadinović 
njihov najvišji šef, ki se ga kot takega bo-
je. na drugi strani pa za radikale ne marajo 
posebno. — Mi svetujemo gospodom ca-
rinikom, naj mirno podpišejo vse, kar jim 
bodo agitatorji predložili v podpis, 18. mar-
ca pa naj volijo po svoji dobri vesti. 

-f- Stojan Protić o radikalskem voliv-
nem oklicu. V »Radikalu« je napisal Sto-
jan Protič ostro kritiko od Pašića podpisa-
nega volivnega oglasa. Med drugim pravi: 
»Za nas in za vse činitelje od veljave v 
državi je važno to, da je bil g. Pašič prisi-
ljen priznati in javno izpovedati, da pri 
nas ustavno vprašanje obstoji, da obstoji 
tudi ustavna kriza in da je vprašanje usta-
vne revizije na dnevnem redu.« 

\ i zunaroje poetike. 
* Za tesno zvezo med Anglijo in Ame-

riko se je zjavil poslanik Zedinjenih držav 
sevrne Amerike v Londonu, Harvey, na 
dineju »Press Cluba«. Namignil je pri tem 
na »kontinentalni blok«, ki ga hoče ustva-
riti Francija proti Angliji. »Naj se zgodi 
karkoli,« je dejal Harvey, »Anglija bo zmi-
raj našla ob svoji strani Ameriko.« 

* As^uiih je v Trowbridgu imel go-
vor, v katerem je izjavil, da je prisrčno 
razmerje med Anglijo in Francijo, ki tra-
ja že 20 let, čezdalje bolj resno ogroženo. 
Končno je odobraval kot opozieijonalec 
stališče vlade Bonar Lawa, ki se noče 
ruhrski akciji pridružiti niti aktivno niti 
pasivno. 

* »Osservatore Romano« kategorično 
demntira, da bi bil govor kardinala Vanu-
tellija, ki ga je imel ob priliki poroke med 
fašistovskim državnim tajnikom Fiuzijem 
in njegovo (kardinalovo) nečakinjo, pred-
hodno odobren ali znan kardinalu-tajniku 
Gaspariju ali celo papežu. Izjave kardinala 
Vanutellija, (ki se je bil ob tej priliki po-
hvalno izrazil o Mussolinijevi vladi) so to-
rej popolnoma zasebnega značaja. 

* Italijanski parlament se skliče 16. 
maja t. 1. 

* Za vzpostavo diplomatičnih odnosa-
jev z Jugoslavijo se zavzema boljševiški 
list »Nakanunje«. Dolži Pašića in Ninčića, 
da v tem pogledu nič ne storita; zlasti sled-
nji da se v Lozani ni potrudil, da se Rusiji 
bolj približa. List misli, da je glavni vzrok 
v tem, ker je naša politika popolnoma od-
visna od Pariza. Sodi tudi, da je volivna 
borba kriva, da se to vprašanje še ni ure-
dilo, in upa, da se to zgodi po volitvah. 

* Porazdelitev dolgov avstrijskih že-
leznic na nasledstvene države je izvršila 

Prvi zemljani na mescu. 
Čudežni doživljaji dveh Angležev. 27 

AngleSki spisal H. G. Wells. — Poslovenil —e—. 
(Dalje). 

> Žre jo kakor krave k je godrnjal Ka-
vor s strastno zaničljivostjo, se jezno in 
nevoščljivo še enkrat ozrl po njih in zlezel 
med grmovje. 

Premišljeval sem, ali bi bili ti lišaji 
užitni za človeške želodce, — odlomil sem 
košček, ga vtaknil med zobe in lezel za 
tovarišem. 

Zadela sva še na eno čredo, ki se je 
pasla na strmem pobočju, in vrh griča je 
stal pastir-selenit, podoben prvemu. Ozi-
ral se je po kotlini in sukal glavo zdaj 
sem zdaj tja, kot bi se mu ne zdelo vse 
prav. Tiho sva obležala in čakala, da se 
je obrnil in izginil. 

In iznova so se oglasili udarci in îopot 
ee je čul kakor od orjaških strojev nekje 
pod nama —. 

Prilezla sva na rob širokega, ravnega 
prostora, ki je imel kakih dvesto metrov 
v premeru. Izvzemši nekaj vejastih liša-
jev, ki so poganjali preko njegovega roba, 
je bil gol in gladek in rumenkast prah ga 
je pokrival. 

Izpočetka sva se bala, stopiti nanj, 
toda vabljiv je bil. Gladko pot bi imela 
frezenj. Po kratkem omahovanju eva to-
rej zlezla nanj in nadaljevala svojo pot ob 
robu. 

Za trenutek so prenehali glasovi v no-
tranjščini in vse je bilo tiho. 

Hipoma pa se je zbudil nov ropot, 
glasneje in močneje, in bliže sva ga čula, 
ko kedaj poprej. Ni bilo dvoma, od spodaj 
je prihajal. 

Tesno sva se skrčila k tlom, vsak tre-
nutek pripravljena, da skočiva v varno 
gimičje. Vsak udar nama je šel skozi celo 
telo. Glasneje je donelo ropotanje in udar-
janje, da so se tresla tla pod nama. Ves 
mesec se nama je zdelo da se maje in 
ziblje pod temi udarci. 

»Skrijva se!« je šepnil Kavor in obrnil 
som se proti robu. 

In tedaj je zagrmelo kakor bi ustrelil 
nekje daleč iz topa, in nekaj se je zgodilo, 
kar me še danes muči in straši v sa-
njah . 

Obrnil sem glavo, da bi pogledal za 
Kavorjem, in stegnil sem roko predse, da 
bi se naslonil na tla. 

In roka je zagrabila —•• v praznoto —. 
Telo mi je klonil-, naprej, zadel sem 

s prsmi ob tla, in glava mi je obvisela — 
nad brezmejnim brezdnom, ki se je hipo-
ma odprlo pred menoj —. 

Gladka ravnina, na kateri sva čepela, 
ni bila drugo ko orjaška kovinasta plošča 
— pokrov, ki je počasi lezel v nalašč zato 
pripravljeni razcep in odkrit prepad, ob 
katerem sem visei. 

Da ni biio Kavorja, obvisel 1 i bil v 
svojem otrplem strahu in strmel v črno 

br^zdno, ki je zevalo pred menoj, plošča 
bi bila zlezla v razcep in njegov rob Л 
me bil pometel v neznane globočine —. 

Pa Kavorja ni tako silno zagrabil 
strah. Čepel je precej daleč od roba plo-
šče, ko se je začela premikati. Opr :! je 
nevarnost, me zagrabil za nogo in me po-
tegnil v stran od roba. 

Sedel sem, se splazil po vseh štirih 
za Kavorjem, nato pa sva vstala in brž, 
kar so naju noge nesle, sva bežala preko 
grmeče in zibajoče se plošče. 

Niti za trenutek ni bilo prezgodaj. 
Hitreje in hitreje se je umikala plo-

šča v razcep, — sedaj je skočil Kavor z 
nje v grmovje, — komaj da sem še skočil 
za njim — in — klik, je izginil pokrov v 
razcepu —. 

Dolgo sva ležala vsa prestrašena v 
obrobnem grmičju —. 

Končno sva si upala previdno bliže. 
Pogledala sva v brezdno. Vejevje in ste-
bličje se je majalo od močnega vetra, ki 
je vlekel iz prepada. 

Gladke navpične stene so bile izpo-
četka edino, kar sva videla, in neprodirna 
tema v globini. Polagoma pa sva razloče-
vala številne slabotne lučice, ki so se daleč 
nekje spodaj premikale —. 

Gledala sva in gledala te nerazumljive 
skrivnosti, pozabila sva na oblo, na ne-
varnost, na vse —. In ko so se privadile 
najine oči temi, sva opazila kakor nejasue. 

26. t. m. reparacijska komisija v Parizu, 
Porazdelitev dolgov »Avstrijske državno-
železniške družbe« se izvrši v dveh kate. 
gorijah. Prva obsega: triprocentne obliga. 
cije v frankih, ki na leto zahtevajo okoli 
14.290.000 frankov. Za te imajo plačati: 
Avstrija 10.530 odstot., Češkoslovaška 
62.808 odstot., Mažarska 11.602 odstot,, 
Romunija 11.890 odstot., Jugoslavija 3.161 
odstot. Potem so štiriprocentne obligacije 
v markah od leta 1883, za katere plačajo 
Avstrija 20.023 odsto. in Češkoslovaška 
79,977 odstot.; od štiriprocentnih obligacij 
v frankih in markah emisije 1900, ki letno 
zahtevajo 3.645,000 frankov, pa odpade na 
Avstrijo 19.565 odstot. in na Češkoslova-
ško 80.437 odstot. Kuponi obligacij morajo 
biti do poteka amortizacijske dobe 31. de. 
cembra 1965 leta vplačani. — Druga kate-
gorija so pravice državnoželezniške druž-
be, ki se odkupijo potom letnih plačil v 
višini 5 in pol milijonov frankov, 

* Gibanje v svrho pacifikacije Evrope 
se vedno bolj širi v Angliji in Ameriki. Har-
ding v to svrho sondira teren po posamez-
nih državah, v Londonu pa je državni taj-
nik za zunanje zadeve, lord Curzon, na 
nekem banketu izjavil, da ne vidi razloga, 
zakaj bi se Anglija ne postavila na čelo 
gibanju za reorganizacijo in pacifikacijo 
sveta. Vendar pa na kako bližnjo akcijo 
v tem smislu, ki bi bila naperjena proti 
Franciji, ni misliti. 

* Rešitev ruhrskega problema? An-
gleški listi pišejo, da se je pojavil načrt ne-
kakega angleško-francosko-nemškega ru-
darskega trusta, ki naj bi cksploatiral Po. 
ruhrje in Vestfalijo. 

_— Zvišane draginjske dokladc in sta. 
narina. — Finančna delegacija je včeraj 
prejela od ministra Dr. Stojadinoviča ukaz, 
da naj z veljavnostjo od 1. t. m. nemudo-
ma izvede nove določbe o draginjskih do 
kladah in stanarini. 

— Novo naredho o draginjskih dokla-
dah prinašajo »Službene Novine« z dne 
27. februarja. Oprostite, da to sploh Ime-
nujem naredbo. To je čisto navadno skrpu-
calo, katero je odobril ministrski svet, v 
katerem sede tudi juristi. Jasno je, da ta-
kega skrpucala ne bi bil v stanu skovati 
niti najbolj priprost »šuštar«, ker je za 
take stvari prebrihten. Cela naredba prav-
zaprav ne pove ničesar. Edino to je bistve-
no, da so kraji razdeljeni v tri draginjske 
razrede. V kateri razred pa bodo spadali 
posamezni kraji, tega to skrpucalo ne pove, 
ker tega najbrže še ne ve niti sam finančni 
minister. Gosp. ministru Stojanoviéu, kl se 
ravno mudi v Ljubljani, pa priporočamo, 
naj si ogleda cene v ljubljanskih trgovinah 
in potem te primerja s takozvanimi »pla-
čami« drž. uslužbencev. Sicer se pa drž. 
nameščenci dobro zavedajo tega, da jim bo 
šole takrat boljše, kadar bomo Slovenci s 
svojim denarjem sami gospodarili. Belgrad 
pomeni ne samo za drž. nameščence am-
pak za vso Slovenijo le pogin. 

— Med demokrati. Kraj: Kupé dru-
gega razreda. Osebe: Dva odlična demo-
kratska gospoda, popolnoma sama. Prvi 
gospod, lepo rejen, fino oblečen, z očali; 
»Kaj misliš, kako bo?« — Drugi, očividno 
višji uradnik: »Čudno bo, čudno. Pogoreli 
bomo, pogoreli!« — Prvi: »Srečo ima 
Korošec vražjo. Ta avtonomija vleče!« — 
»Vleče, vleče,« pravi drugi. — »Končno 
je pa prav. Mi trgovci čutimo, kaj je cen-
tralna vlada, Davka ni konca ne kraja, 
trošarina in ta prokleta carina in ležarina, 
to je za obupati!« — »Kaj vi, ampak mi, 
uradniki! Draginja in zopet draginja in še 
enkrat draginja, doklad pa nič, in zopet 
nič in še enkrat nič!« — »Meni se vedne 

rahle sence, ki so hodile med lučicami in 
mimo njih —. 

Kaj je to pomenilo — ? Kak svet se 
je skrival tu doli — ? S plahim strahom 
sva gledala neverjetne pojave in besed 
nama je manjkalo, da bi izrazila svoje 

začudenje —. 
»Kaj je to —?« sem popraševal. 
»Stroji — ! Ljudje — ! Bitja, ki pre-

bivajo po noči spodaj pod površjem mes-
čevim, ker bi skrajno mrzlih noči ne mogli 
preživeti, po dnevi pa pridejo na svetlo!« 

»Pa kako — ?« sem vprašal in gledal 
gladke, navpične stene. 

»Kdo ve — ! Vsekakor po tehle ro-
vih — k 

»Kavor —-,« sem zamišljeno dejal, 
»ali so tale bitja — tile seleniti — podobni 
nam zemljanom —?« 

»Onile —,« je krenil glavo, »ni bil — k 
»Ne bo varno, priti z njimi v dotikok 
»Vsekakor se jim morava izogniti, 

dokler ne najdeva oble!« 
Zastokal je. — Strmel je krog sebe, 

vzdihnil, z neodločno kretnjo pokazal smer 
in vstal. 

Podala sva se na pot. Izprva sva lezla 
še precej odločno in naglo, pa moči so na-
ma pojemale, pešala sva, bolj in bolj so 
medlele najine kretnja in glad se nama 
je oglašal čim huje. 

Skozi gosto vejnato grmičje živordečo 
barve so zadoneli kriki —. Čula sva ko-
rako r—. 



bolj zdi, da ima Korošec le bolj prav ka-
kor Žerjav. Veš, jaz nisem klerikalec, sam 
Bog ve, da ne, nisem nikdar bil, in nikoli 
ne bom, ampak za enkrat bom le volil 
SLS. V znak protesta jo bom volil. Več -
nega plačevanja za nič in nič mora biti 
vendar enkrat konec! Jaz bom volil SLS, 
v znak protestai Sicer bom ostal, kar 
sem, ampak volil bom SLS: Da bodo ti 

enkrat videli!« — »Čisto prav imaš, 
prijatelj. Tudi jaz tako mislim. Tudi mene 
fajmošter nič ne briga. Ampak taka far-
barija z dokladami, to je preveč. Jaz bom 
tudi volil SLS, v znak protestai Zakaj bi 
Belgrad komandiral nad nami in ne Ljub-
ljana? No, vidiš! Prav imaš, prijatelj, čisto 
prav. Te proklete klerikalce naj sicer 
vrag vzame, ampak volil jih bom pa le, 
nalašč jih bora volil, da bodo videli oni 
tam doli I« Vlak je mirno drdral dalje, na 
hodniku pa je poslušal ta zanimivi raz-
govor — kondukter. 

— Iz koroške Jugoslavije. Pokrajin-
ska uprava, oddelek za kmetijstvo v Ljub-
ljani je razposlala z datumom 2. decembra 
1922 okrožnico glede naročitve pšeničnih 
otrobov kmetijskim podružnicam v Slove-
niji, da se naj podružnice pred potekom 
meseca decembra oglasijo, koliko množi-
no potrebujejo posamezniki. Podružnica je 
to storila pravočasno. Toda z razglasom 
pokrajinske uprave z dne 14. februarja t. 1. 
izjavlja pokrajinska uprava, oddelek za 
kmetijstvo, da ni več mogoče nabaviti 
otrobov po isti ceni in je sploh vprašanje, 
če se bodo mogle dobiti. To se pravi, lju-
di voditi za nos. Kako pridejo »Kmetijske 
podružnice« do tega, da izgubijo ugled 
med ljudstvom? 

— Omejitev uradniških premestitev 
v Avstriji. Avstrijsko zvezno ministrstvo 
za notranje stvari je izdalo na vse pod-
rejene urade in oblasti poziv, naj odrede 
premestitev kakega uradnika le tedaj, ako 
je to iz službenih ozirov neobhodno po-
trebno. Pri tem naj se ozirajo na to, da 
se izvrše premestitve na čim manjše raz-
dalje, da država prihrani na selitvenih 
stroških. Premeščajo naj se redno le sam-
ci, oženjeni pa le v neobhodno potrebnih 
slučajih. Pametno in posnemanja vredno! 

— »Grazer Volksblatt« zopet dovo-
ljen. Notranji minister je dovolil, da sme 
»Grazer Volksblatt« zopet prihajati v našo 
državo in se tu razpečavati. 

— Lahen potresni sunek so čutili dne 
27. februarja (torek) ob tričetrt na 7. uro 
zjutraj v Cerkljah ob Krki. Potresni sunek 
je trajal nekaj sekund; smer jugovzhodna. 
*• — Predsedstvo »Ljubljanskega vele-

sejma<r sporoča vsem društvom, korpora-
cijam, klubom itd., da se lelošnji III. vzor-
čni velesejem vrši v času od 1. do 10. sep-
tembra ter jih naproša, da blagovolijo svoje 
nameravane kongrese, koncerte itd. skli-
cati oziroma prirejati v času letošnjega 
veleseima. Vse svoje tozadevne namere, 
želje td., naj blagovolijo sporočiti uradu 
»Ljubljanskega velesejma« v Ljubljani. 

— Zlati stari časi. V Gorici so pri po-
pravljanju neke hiše našli v železnem za-
bojčku poti podom listino, ki jo je ob 
zgradbi hiše 1. 1832 napisal lastnik hiše 
Andrej De Bresciani. Listina navaja rod-
binske podatke De Berscianija, potem pa 
kratko opisuje tedanje razmere in navaja 
tudi cene življenskih potrebščin. Stal je 
1 >pežnak t. j. 58 litrov pšenice 1 gld. 
45 kr., 1 bokal vina 8 kr., olja 16 kr., funt 
masla 18 kr., funt sveč 13 1er., funt mesa 
7 kr., 60 krajcerjuv je bilo 1 gld. 

— Nova mladina. V Češkoslovaški re-
publiki je med srednješolci 56R4 vpisanih 
kot brez konfesije. Od tega je 5593 Čehov 
in le 90 Nemcev in 1 Mažar. 

— Prva promocija na zagrebški medi-
cinski fakulteti se je s posebno svečanostjo 
izvršila 28. februarja t. 1. Promoviran je 
bil g. Zlatko Sremec. 

— Razglednice 8 Cankarjevo sliko je izdal 
odboT za Cankarjev spomenik na Vrhniki. Raz-
glednice se dobe v papirni trgovini M. Tičar v 
Ljubljani ln pri M. Praprotnik v Kranju. Razpro-
dajalci dobo razglednice pri odboru za Cankarjev 
spomenik na Vrhniki. 

'— Odbor društva konceptnih uradnikov 
politične uprave v Sloveniji sklicuje v smislu 
§ 15. društvenih pravil (na zahtevo članov) 
Izredni občni zbor, ki se vrši v sredo 7. t. m 
ob pol 16. uri v knjižnični dvorani pokrajin-
lke uprave v Ljubljani (II. nadstropje). Pred-
met: »Nevzdržen gmoten položaj konceptnih 
«radnikov politične uprave.« Vabljeni so, da 
ie tega občnega zbora udeleže vsi državni 
tonceptni uradniki, tudi nečlani. Da bo mo-
Joče pravočasno dostaviti legitimacije za zni-
Eano vožnjo na južni železnici, naj tovariši, 
ki se nameravajo udeležiti občnega zbora, 
pošljeo frankirano kuverto za vsak urad s 
svojim naslovom tajniku: Narte Velikonja, 
Ahacljeva cesta št. 13, Ljubljana. Ako dospe 
olajšava na drž. železnici, se člani pravočasno 
obveste. 

— V Kranju priredi »Glasb. Matica« iz 
Ljubljane koncert v nedeljo 4. marca ob 5. uri 
popoldne. Vstopnice in spored z besedilom 
je v predprodaji v trgovini Ferd. Sajovlca. 

— Vsem gg, zavarovancem, ki se imajo 
dati v svrho življcnskcga zavarovanja zdrav-
niško preiskati! Odgovor na notico »Vsem 
zdravnikom«. S 1. marcem 1923 je potekla 
pogodba med sindikatom zavarovalnih družb 

in »Jugoslovanskim lekarskim društvom« 
glede višine honorarja pri zdravniških pre-
iskavah. Ker so zastopniki zdravnikov stavili 
pri letošnjejn pogajanju previsoke zahteve — 
prvotno za vsako preiskavo K 10-— v z l a t u , 
kar je Nb. brez vsake ekonomične podlage, 
pozneje pa K 480-—, dočim prvovrstni in pri-
znani ljubljanski zdravniki računajo v ordi-
naciji od K 120— do K 200—, ostala so po-
gajanja brezuspešna, kljub temu da so za-
stopniki zavarovalnic ponudili 100% na po-
višanje honorarja proti lanskemu letu, t. j. K 
3 2 0 — za vsako preiskavo v ordinacijski sobi 
zdravnika in K 4 0 0 — na domu klienta. Radi 
tega opozarjajo zavarovalnice svoje kliente, 
naj se v zadevi zdravniške preiskave obrnejo 
naravnost na ravnateljstvo dotične družbe, pri 
kateri so sklenili zavarovalno pogodbo, da jim 
da potrebna pojasnila in tudi zdravnika na 
razpolago. (1201) 

— Sekcija Udružepja poreskih činovnika 
Ljubljana bo imela svoj letni občni zbor ne 
4 t. m., t e m v e č v z a č e t k u a p r i l a t. 1. 
Težkoče radi obračunavanja pogrebnega skla-
da zahtevajo, da se občni zbor preloži na pri-
hodnji mesec in to tembolj, ker se je ravno 
1, t. m. prijavilo več novih članov. Podrobneje 
bomo objavili pravočasno. — Predsedstvo. 

— Akcijo Narodno banke. Upravni odbor Na-
rodno banke je sklenil, da naroči nove formulnrje 
za akcije. Delo je oddal nekemu italijanskemu 
grafičnemu zavodu. — Gospodje ne vedo, da je v 
Jugoslaviji dovolj tiskarn, ki so za izvršitev takih 
del na višini. 

— Cone železniških kart za I. razred bodo 
povišali za 25%. 

— Sprejem gojencev v podčasiLiško šolo. 
Vojno minstrstvo je odločilo, da se dne 10. 
maja 1923 sprejme kot gojence v IV. peša-
dijsko podoficirsko šolo v Zagrebu 450 mm-
deničev, kateri niso mlajši od 17 ne starejši 
od 21 let, so naši državljani in neoženjeni, 
dovršili najmanj 4 razrede ljudske šole ter 
predlože kolkovano prošnjo z vsemi potreb-
nimi dokumenti do 25. aprila 1923. Natanč-
nejši pogoji se morejo videti iz razglasov, ka-
teri so poslani vsem občinskim uradom, okraj-
nim glavarstvom, komandam polkov >n voj-
nih okrožij. 

— Čevlje kupujte od domačih tovaren 
tvrdke P e t e r K o z i n a z znamko Peko, 
ker so isti priznano najboljši in najcenejši. 
Glavna zaloga na debelo in drobno Ljub-
ljana, Breg štev. 20, ter Aleksandrova ce-
sta štev. 1. 3322 

Primorce ттв, 
p čudodelna roka sv, Frančiška Ksa-

verija v Gorici. V ponedeljek so pripeljali 
čudodelno roko sv. Frančiška Ksaverija v 
Gorico. Ob 6. uri zvečer so prenesli čudo-
delno roko iz cerkve Brezmadežne v cer-
kev. sv. Ignacija na Travniku, kjer je bila 
izpostavljena v javno češčenje. Skrinjico z 
roko so nosili štirje duhovniki ob asistenci 
vse goriške in okoliške duhovščine s kne-
zonadškofom dr. Sedejem na čelu. Proce-
sije se je udeležila šolska mladina, razne 
nabožne organizacije in veliko število ver-
nikov. 

p Razsodba v mareziškem procesu jc 
bila proglašena 28. m. m. Porotniki so se 
posvetovali osem ur. Temeljem njihovega 
izreka je bilo osem obtožencev obsojenih 
na 8 let do 8 mesecev ječe, sedem obto-
žencev je bilo oproščenih. Fašizem je za-
hteval žrtve in jih je dobil. Njegov račun 
nasproti slovenskemu ljudstvu je tem težji. 

p Kar znajo, znajo. Minolo s o b o t o je 
predaval v Biljani tajnik »Prosvetne zve-
ze« g. Terčelj »O družini«. Med njegovim 
predavanjem je vdrlo v dvorano k r d e l o fa-
šistov, ki so začeli predavatelja neusmilje-
no pretepati s palicami. Domačinom se je 
le s težavo posrečilo, da so g. Terčelja iz-
trgali iz rok fašistov in mu omogočili, da 
je pobegnil skozi okno. Klobuk doli pred 
kulturnim delom Mussolinijevih vitezov! 

š Gospa Zofija llorštnik-Zvonnrjeva v 
Mariboru. Priznana jugoslovanska dram-
ska umetnica gospa Zofija Borštnik-Zvo-
narjeva priredi v petek, dne 2. marca ob 
20. uri v mariborskem Narodnem domu 
dramatični večer, na katerem bo v dramski 
obliki prednašala najboljše pesnitve sve-
tovne literature in posebej še dela iz zapu-
ščine našega mojstra + Ignacija Borštnika. 
Med Mariborčani vlada za ta večer, ki je 
prvi te vrste v Mariboru, živahno zanima-
nje, in je pričakovati sijajnega uspeha. 

š Smrtna kosa. V Mariboru je umrla 
gospa Barbara T r a m p u š , roj. Lander-
gott. — V Šoštanju je umrla znana gostil-
ničarka gospa Marija T a j n i k . — N. v 
m. p.I 

š Ropaloc. Pred kratkim je umrl v Rogatcu 
neki posestnik nagle smrti, ter bi mu moral nje-
gov brat, kateri je sluga pri občini in obenem gro-
bokop, sam skopati grob. Ker mu je bilo pa to 
le težlco in tudi njegov brat, ki je uradnik pri 
notarju dr. Sorliju ni pustil, da bi brat bratu ko-
pal grob, sta oba iskala drugega človeka, ki bi 
grob skopal, a v celem trgu in okolici se ni našel 
oz. nt hotel prevzeli to delo nihče, niti za drag de-
nar. Ponujala sta celo 8000 K za kopanje groba, 
a zastonj. Preostalo ni torej obï. slugi drugega, 
kot skopati grob za svojega lastnega brata in ga 
tudi Dri pogrebu z vrvjo spustiti v jaino. 

Borza v Ljubljani. 
Zadnje dni se jo o ustanovitvi borzo v 

Ljubljani mnogo govorilo in je tudi žo to 
velovažno gospodarsko vprašanje, iznešeno 
po raznih listih v širšo javnost, dvignilo 
precej prahu v obliki ostre kampanje med 
Zagrebom in Ljubljano v tu- in inozemskem 
časopisju. 

Zdi se nam potrebno, da tudi mi podu-
čimo svoje kroge o resnem boju za ta insti-
tut, ki ga vodijo že nad loto dni naši prvo-
boritelji na gospodarskem polju — to jo 
Zveza denarnih zavodov, Zveza industrijcev 
in Trgovska zbornica. 

Namen, delokrog, potrebo ln poslovanje 
borze, barometra v gospodarskem življenju, 
smatramo kot v obče znane še iz onih časov, 
ko se je naš trgovski živelj in slovenska pri-
dobitvena sila zbirala okoli Trsta in tam-
kajšnje borze, ki smo jo takrat lahko Ime-
novali našo. Preobrat in združeno ž njim 
raztrganje naše slovonske grude, nam jo 
ugrabil med drugim tudi to ognjišče, ki nam 
sedaj lo predolgo manjka kot važni pozve-
dovalni faktor. Ni torej čuda, da so naši pri-
dobitveni krogi z znano inicijativnostjo pod-
uzeli potrebno, da si nadomestijo v Ljublja-
ni zgubljeni institut, brez katerega nočejo 
živeti in se bo njegov blagodejni upliv, po-
sebno pa proti oni zagrebški špekulaciji, ki 
je intresirana na rušenju vrednosti našemu 
dinarju, izkazal nedvomno v prav kratkem 
času. — Vlada v Belgradu je bila toinu 
stremljenju, uvidevajoč potrebo ljubljanske 
borze, tudi dostopna ln izdela takoj dovolje-
nje za promet z vrednostnimi papirji in ro-
bo, k temu pa še obvezno obljubo po raznih 
ministrih, da dovoli takoj, ko uredi priprav-
ljalni odbor primerne prostore za borzo, tudi 
trgovanje z devizami iu valutami — torej 
»popolno borzo«! 

Ljubljana je s pripravljalnim delom za 
borzo že zdavno gotova — potrebuje eclinole 
formalno izpolnitve p r e j navedeno ob l ju -
be od strani belgrajske vlade — pa lahko 
prične svoj posel. Sedaj pa so čudi — na 
podlagi rovarjenja, intrigantstva in argu-
mentacij Zagreba, ki so s stvarnimi iu zgolj 
strokovnimi izvajanji že popolnoma pobi-
ti — Belgrad odlaša in čaka »ugodni monta-
litet« za to dovoljenje! 

Nismo dosodaj va j en i take taktike 
vlado — posebno pa. ker se je žrtvovalo in 
investiralo v nesebičen namen (borza namreč 
ni pridobitveno podjetje in uporabl ja pre-
bitek svojih dohodkov edinole v korist j a v -
nosti) torej v našo gospodarstvo in v kulturo 
povzdigajoče svrlie znatne svote v dobri 
veri na možate besede in ob l jubo gosp. mi-
nistrov. 

Apeliramo torej na meroclajna mesta v 
Belgradu, da rešijo to pereče, za našo na-
rodno gosj)odarstvo silno važno vprašanje 
takoj e tem, da so izda Ljubljanski borzi ob-
ljubljeno dovolonje trgovanja deviz in valut 
— ker bi vsako nadaljno zavlačevanjo sma-
trali kot žaljenjo in neopravičeno zapostav-
ljanje Slovenije, Ljubljane in na nje nave-
zanih gospodarskih k rogov . 

« * « 

g Žitni trg. Na novosadski produktni borzi 
notirajo žiiu sledeče cene: pšenica 450 Din, 
ječmen 315, oves 287.50, koruza 240—290, 
pšenična moka (št. 00) 670, št. 0 662.50, št. 5 
510 , št. 6 525, št. 7 455, št. 8 290 Din. — Ten-
denca nespremenjena. 

g Tečaji blaga ca zagrebškem trgu so sle-
deče: Kava: Rio 6, 42.50 Din, Rio 5, 45 Din, 
Rio 2, 47.50 Din, Santos 55 Din, sladkor koc-
ke 24.10 Din, kristal 22 Din; riž: Karolina 
13.50 Din, italijanski glace 12.50 Din, Saigon 
11 Din, Bruch 10.50 Din, Soja olje 31.50, pe-
trolej v zabojih 265 Din, v sodčkih 7.50 Din. 
mast 37.50, čokolada 55 Din. 

g Tečaji blaga na tržaškem trgu. Kava: 
Rio 6, 606 lir, Rio 5, 612, Rio 2, 6.50, Sanlos 
7.12, sladkor v kockah 2.94, kristal 2.86: riž: 
Karolina 2.22, italijanski glace 2.12, Saigon 
1.70, Bruch 1.56, Soja olje 4.92, amerikanska 
mast 6.85. 

gPadanje tujih deviz in vabit, Vsled po-
manjkanja gotovine je bilo zadnje dni na našili 
borzah silno malenkostno povpraševanje po 
tujih devizah in valutah. Pač pa je bila po-
nudba velika, ker so pričeli posamezni zavodi 
s prodajo svojih zalog, da pridejo tako do go-
tovine. Tendenca je dalje padajoča. — Tudi 
v Curihu se je dvignila naša valuta včeraj na 
5.20. — 

g Iz bančnih zavodov. Vodstvo Slovenske 
banke in pa Zadružne banke je prevzel gosp, 
Anton Kristan, ki se je vrnil iz Belja v Ljub-
ljano. Zadružna banka in Slovenska banka 
sta afilijaciji Slavenske (Praprotnikove) ban-
ke, ki ima pri obeh večino delnic. Zadružna 
banka bi sc imela fuzijonirati s Slovensko 
banko, do fuzijc pa še ni prišlo. 

g Kupčija z žitom v naši državi počiva. Le po 
koruzi so vprašuje in pričakujejo, da ji bodo cene 
poskočile. Cene se drže. Pšenica se je prodajaln 
v Srbiji po 480 Din za 100 kg, ječmen po 300, 
oves po 200 ln koruza po 285 Din. V Vojvodini PO 
znašale cene pšenici za 100 kg 440, ječmenu 813, 
ovsu 290 in koruzi 280 Din. Na Dunaju so cene 
pšenici 540, v Berlinu 500, Pragi 510, Antwerpnu 
540, New Yorku 520 ln v Argenliniji 380 Din zn 
100 kg. V Argentiniji se rene trdno drže. Kup-
čija ie slaba. V Franciji se ludi cene drže. Pšenica 

se prodaja po 00 frankov 100 kg, tuja koruza po 
70 in domača po 80 frankov 100 kg. Na Ogrskem 
Je kupčija živahnejša. V Češkoslovaško 90 prodali 
približno 500 vagonov pšenice. 

g Na tedenskem sejmu т Zagrebu 28. febro« 
nrja se je živina prodajala (kg žive težo) po sle-
dečih cenah: voli I. vrste: 12—18-75 Din; II. vrste 
950—11-50 Din, III. vrste 7-50—8-50; boeenski 
voli II. vrste 8 - 9 , III. vr*te 650—7-60 Din. Bo-
senske krave III. vrste 15-50—6-50 Din; hrvatske 
II. vrste 7-50-8-50 Din; III. vrste 6—6-50 Din, 
Teleta I. vrste 14-50-15-75; II, vrste 18—14 Din, 
Svinje pitane 25—28, II. vrste 21-75—24-25, III, vr. 
ste 17-50—20 Din kg. Seno se jo plačevalo 175 de 
200 Din za 100 kg. 

g Niška prometna banka, ki ima svojo tvor« 
n!co kož, namerava svojo glavnico povišati od 2 
na 10 milijonov Din. Tudi druge banke v Nišu na-
meravajo zvišati svoje glavnice. 

g Novo carinarnico. Finančno ministrstvo j« 
sklenilo ustanoviti nove carinarnice aa Muti in » 
Libeličab. 

BORZA. 
Curih, 1. marca. (Izv.) Pešta 0.1775, Berlin 

0.0234, Italija 25.65, London 25.09, Newvork 
532.55, (Pariz 32.57, P>:aga 15.80, Dunaj 0.007488, 
Bukarešt 2.40, Sofija 3.10, Belgrad 5.20, Var-
šava 0.0120, n. a. K 0.0075. 

Zagreb, 1. marca. (Izv.) Skl. Pešta 3.25 de 
3.425, Berlin 0.445—455, Italija 4.85—488, Lon-
don 475.00—478.50, Newyork 100—101, Paria 
6 .10-620, Praga 3.00—3.01, Dunaj 0.143 do 
0.144 Curih 18.98—19.05. Italijanske lire 4.7! 
do 4.78, dolar 98—99, n. a. K 0.141—0.142 

lj Srebrno poroko obhaja jutri 3. marca 
s svojo g. družico v krogu svoje ljubljene dece 
g Anton J a k i , uradnik licealne knjižnice 11 
priznan slovenski skladatelj v Ljubljani. Ju-
bilar je izdal že veliko raznih skladb za klavif 
ozir. orkester. Njegovi razni potpuri po naj1 

lepših slovenskih narodnih pesmih zloženi, si 
zbudili spleš J pozornost. Igrajo se širon 
nr.še domovine in užigajo sr<~a naših slovan 
skih bratov, za nnšo lepo .1 vensko pesem 
Marljivega kulturnega delavca in njegovo dra 
žino Bog živi še mnogo let! 

lj Organizacija javnih nameščencev SLS. Da 
j nes se vrši v običajnih prostorih ob 20. uri zvečei 

nujna odborova seja. Radi nujnosil se osebna va 
bila niso odposlala ter p-osim, da se na to vabili 
gg. odborniki seje sigurno polnoštevilno udeleže 
— Predsednik. 

lj Pevski odsek frančiškanske prosvete. Dan« 
zvečer so vrši običajna vaja ob pol 8. uri na na 
vndnem prostoru. Pevci, pridite točno! 

lj XI1L redni obrni zbor Akademskega dnt 
štva jugoslov. tehnikov se vrši v soboto, 5. marc 
oh 14. uri v sobi št. 14 tehniška i poslopja. Ulju,-) 
no se vabijo tudi gg. strokovni in podporni član! 

lj Družabni večer priredi društvo univer 
zitetnih služiteljev v nedeljo, dne 4. marej 
1923. v salonu gostilne pri Levu, Gosposvetsk; 
cesta. Vstopnina prosta, začetek ob 7. uri. 

lj Društvo delovodij in industrijskih urad< 
rilcov vabi vse svoje člane na zborovanje dne 
3. marca ob 7. uri zvečer v Rokodelskem do-
mu, Komenskega ulica 12. Opozarja se, da se 
vedno sprejemajo tudi novi člani ter naj vsak' 
zaveden delovodja pristopi k tej edini stanov« 
ski in nadstrankarski organizaciji. 

lj Star nepoboljšljiv tat je Ivan Istenič. Pre-
življa se samo od tatvin. Kradel je v škofjeloški 
okolici in v št. Vidu. Ko j« v Ljubljani skušat 
vlomiti opolnoči v zaboj branjevk o Pečnik, ga -,e 
stražnik zasačil in aretiral. Istenič bo sedel 15 me-
secev v težki ječi. 

lj Nainanilec vloma — sam vlomil. Na 
policijo je prišel te dni naznanit Janez Šlcfe 
iz Hraniltiične ceste, da so vlomilci obiskali 
njega in njegovega soseda Marinčeta. Povedal 
je ce'.o. koliko blaga so mu vlomilci odnesli. 
Okrajni policijski nadzornik Habe je pričel 
Sftvedi Janeza Stefeta o podrobnostih izpra-
ševali, toda ker se nekai ni ujemalo, je gospod 
Habe Šlcfetu povedal: »Fant, tako si mi všeč, 
da boš kar pri meni ostal,« In razgovarjal se 
je s Stefetom in z njegovim tovarišem Tone-
tom Re.povžem dne 28. februarja cel dan do 
7. ure zvečer, ko se je Štefe osokolil in rekel: 
»Gospod Habe, vi imate prav: vlomila sva 
res pri Marinčetu z Repovžem skupaj, vlom 
pri meni sem si pa izmislil misleč, da bom 
policiji štrene zmešal!« Stefeta in Reoovža je 
gospod Habe izročil deželnemu sodišču, ko 
jima je še prej prijazno svetoval: »Policije no 
poskušajta več potegniti!« 

lj Policijska kronika. Silno nadležen gost 
je iože Šurk, ki je že večkrat v Pezdirjevi go-
stilni na Ižanski cesti nadlegoval goste, a se 
ni le na to omejil, marveč je tudi nekega y«-
čera razbil več kozarcev. Policija bo Surku 

I pojasnila, kako naj se obnaša. — V neki go-
stilni v Kolodvorski ulici so se štirje gostje 
stepli. Med pretepom je bil ranjen z nožem 
Avguštin Fcrko. — V noči na 1. t. m. med 
2 in 3. uro je neznanec vrgel v glavna vrata 
Marijine;*! doma približno pest debel kamen 
in ubil 3000 K vredno šiiio. — Neznani zli-
kovci so odnesli ponoči 6000 kron vreden pri-
vesek mestne tehtnice na Vidovdanski cesti. 

S т Ш vestnik. 
s Izdatki Češkoslovaško republike TA bre»« 

poselne. Češkoslovaška republika je tekom svojega 
obstoja izdala na podporah in zasilnih delih za 
brezposelne: 1919. 1. 259,497.893 kron, 1920. 1. 
05,874.857 kron, 1921. 1. 79,663.898 kron. 1922. L 
220.804.6Î13 kron, skupaj 655,840.887 kron. Kakor 
je izjavil minister za socialno skrbstvo Habrman 
v svojom govoru v parlamentu dne 27. februarje, 
je gospodarska kriza na Češkoslovaškem že preko-
račila svoj višek in se gospodarsko življenje po-
lagoma vrača k novemu razvoju. 

s Za uvedbo stavbno dolJnonti ne češkoilo« 
vaškem. Češkoslovaški socialistični klub v senatu 
je vložil predlog za znkou, g katerim se vsem pri-



tneruo močnim industrijskim, dennrnim in trgov-
skim podjetjem, kakor tudi premožnim posamez-
nim osebam naloži dolžnost, da zase in svoje 
uslužbence /.grade lastne stanovanjske hiše. 

s Zgradba stanovanj na Češkoslovaškem. 
Glasom uradnih podatkov je zadnja češkoslovaška 
vlada do 1. januarja t. 1. rešila 1737 prošenj za 
državno podporo pri zgradbi novih hiš. do 1. fe-
bruarja pa nadaljnjih 754 prošenj; rešitve čaka še 
nadaljnjih 3000 prošenj, ki se rešijo do pomladi, 
tako da se obeta stavbnemu delavstvu dokaj dela. 
Država sama zida tačas v raznih krajih 26 stano-
vanjskih hiš, za nadaljnjih 17 hiš so načrti go-
tovi. Pripravljajo pa še nove načrte in v bližnjem 
času oddajo gradbena dela za 24 hiš. 

s Nadaljnc odredbe češkoslovaške vlade 
proti draginji. V češkoslovaškem parlamentu 
je minister za socialno politiko Haberrnan po-
ročal o dosedanjem delu vlade proti draginji. 
Za bodoče ima vlada v tem pogledu nastopni 
program: |Prevoznc cenc za življenske po-
trebščine na železnicah se še bolj znižajo; 
ukrenejo se nadaljnje odredbe proti navijanju 
cen za kože; ukrenejo se odredbe proti po-
draževanju tekstilnega blaga; vlada nastopi 
proti kartelom in zaščitnim zvezam industrije, 
v kolikor ovirajo znižanje cen; v Pragi in ve-
likih industrijskih krajih se zgradc ledenice 
in hladilnice; zdravniške lekarniške, notarske 
in odvetniške tarife ae znižajo; zakon proti 
oderuštvu se izpopolni. 

Naroči olediščR. 
OPERA. 

Potek, 2. marea: RIGOLETTO. Red C. 
Sobota, S. marca: NIZAVA. Red B. 
Nedelja. 4. marca: r ")SCA. Izven. 
Pondeljek, Б. marca: Zaprto. 

DRAMA. 
Petek, 2. marca: MADAME SANS GENE. Red B. 
Sobota, 3. marca: VOJICEK. Delavska predstava po 

znižanih cenah. Izven. 
Nedelja, 4. marca: ZA PRAVDO IN SRCE. laven. 

Ob treh popoldne. 
UGRABLJENI: SABINKE. Izven. Ob osmih zv. 

Pondeljek, 3. marca: ID1J0T. Red B. 

Prosveta. 
Jože'ovega 

marca, ob 
16. (sezona 

sporedom: 

pr Tržič. Prosvetni odbor 
društva priedi v ponedeljek, 5, 
8. uri zvečer v »Našem domu-
1922/23) p r o s v e t n i v e č e r 
Fr. Korun, »Vaška cvetka«. Igra na klavir 
Lad. Slabè. 2. Ciril Mlavec predava: »Pape-
štva turobni dnevi: .c) Krvavi kardinali*. 
3. Mešani zbor poje: Adamič, »Lipa«. 4. Xy 
uči, kako »od ust je kapalululu . . . . « 5. Dra-
matsko-liričen prizor: »Le enkrat bi videl, 
kak solnce gor g r e . . . « a) včustvovanje tvori 
parafraza za klavir (od Fr. Koruna) »Le en-
krat bi videl« (s petjem); b) prizor slepca 
tvori III, dejanje iz igre -•Mrak», Igrata Rudolf 
Pečjak (slepec Vasilij) in Anica Klemenčič; 
c) med prizorom poje ženski tercet: «(Ptički 
po je jo . . . « in * Marija, k tebi*. — Pridite! 
Mnogo lepega boste užili za um ir. za srcel 

pr Tržič. Srečno naključje je zneslo v 
društvo sv, Jožefa može, delavne in zmožne, 
za katere ga lahko zavida vsako drugo dru-
štvo. Tako intenzivnega izobraževalnega dela 
morda še ni bilo v tem društvu, Vrsté se pre-
davanja, vsak teden po dvakrat, kakor za sta-
vo — vsako predavanje premišljeno odbrano, 
skrbno pripravljeno. Priprost delavec nastopa 
poleg inteligenta in narobe — pravo družinsko 
življenje. Zadnja predstava »Mrak«, igrana 

. . . р т ^ ч к г ж а т г г » . 

25. februarja, pa je jasno pokazala, da tudi na 
odru deluje umetmšk* roka. Tako globokega 
vtisa še ni zlepa dosegla kaka predstava n& 
»Našem odru«, kakor ta. Pač posledica glo-
boko zamišljene, na vsako, tudi najmanjšo 
kretnjo pazeče režije. Vsak značaj je bil ka-
kor izklesan, iz vsakega gibljaja je govorila 
duša, notranje čustvo. Z vlogami, kakor je 
bila vloga Vasilija (Rud. Pečjak), Ilijc (Jož. 
Vider), Mare (R. Aliačič), Rade (A. Zupan), 
bi se lahko ponašal vsak mestni oder. Izbonio 
je učinkovala tudi scenerija, ki je bila posebej 
za to igro pripravljena s skrbjo, kakršne do-
slej nismo bili vajeni. Še par pripomb! Poskus 
Ilije (I. dej.), da si pridobi Rado, sc zdi, bi sc 
moral vršiti v mimem, nežnem tonu, da se 
šc bolj pokaže Hijeva odvisnost od Rade. Bu-
ren nastop jo je naravno moral odbiti. Obleka 
Rade v I. dejanju ni harmonirala s kostumi 
ostalih oseb. Bila je pregospeska. Tudi Radin 
boj (1. dej.), po katerem zavrže vrnivšegn se 
nioža-siepca, ni bil povsem psihološko izpe-
ljan. Sicer pa na tej pomanjkljivosti trpi igra 
sama. Sodeč po zadnjem uspehu, si obetamo 
še mnogo lepih užitkov od ? Našega odra«. 

pr Veliko mednarodno revijo bo začela 
izdajati mednarodna Kulturna liga, ki ima svoj 
sedež v Pragi. Revija bo posvečala svojo po-
zornost vsem dogodkom, ki so važni za inter-
nacionalno rplošnost in bo prinašala samostoj-
ne priloge o svetovnem gospodarstvu, trgo-
vini, industriji, obrti, rokodelstvu, zadružni-
štvu, financah, zavarovalništvu, prometu, ve-
rah, strokovnih organizacijah, mednarodni poli-
tiki, vzgoji, znanosti in umetnosti, tehniki, 
tisku, manjšinah. V jezikovnem oziru bo do-
voljena nemščina, češčina, francoščina, angle-
ščina, esperanto in ido. Revijo bo vodil cen-

tralni uredniški srvef, priloge bodo imele 
ka svojo posebno uredniško komisijo. 

Učiteljski vestnik. 
Članom podružnice »Slomškove zveze«. —< 

Danes popoldne bo predaval v Jugoslov. ti-
skarni tovariš R, P e č j a k . Začetek ob pol 
5, uri. Vabljeni vsi člani in članice. — Pred-
sednik. 

Orlovski vestnik. 
Telovadni odsek JOZ. Nocoj ob в. uri se vrši 

v dvorani Ljudskega doma ponovna skušnja ca 
vaje članic vseh ljubljanskih krožkov, ki bodo na-
stopale v telovadnem tednu. — Pripravljalni odbor. 

Izredni občni zbor dvorske srenje se vrii 
v nedeljo 4. t. m, ob 9. uri dopoldne (n e o b 
10. u r i) v prostorih O. P. Bratov odbornikov 
vsled velike važnosti občnega zbora skušnja 
za telovadni teden n e s m e o v i r a t i . 

»Orel« Krakovo-Trnovo. Danes zvečer ob 
pol B. uri redni fantovski sestanek • Kolezij-
ski ul. 1, Pridite točno. — Odbor. 

Meteoroiogično poročilo. 
Ljnbimna 306 m n. m. vis. 

Ako še niste, pošljite naročnino! 

• Kat. slovensko izobraževalno društvo« in ^Orlovski 
ousek< v šraartncm pri Kranju naznanjata, da jc Vsemodri v 
svoji modrosti poklical k Sebi po plačilo svojega zvestega 
dclavca, prečastitega gospoda 

ANDREJA KAJDI2A 
kaplana, t. č . društvenega predsednika, podpredsed-

nika ori. odseka in duševnega voditelja naraščaja 

danes 28. t. m. dopoldne. 
Pogreb nepozabnega društvenega voditelja bo r petek, dne 

2. marca ob 9. uri dopoldne. 
Člani in bratje, postavite mu spomin z molitvijo in do-

brimi deli! 
Šmartin pri Kranju, dne 26. februarja 1923. 

K A T . S L O V . I Z O B R . D R U Š T V O in ORI . . O D S E K . 

Potrtim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem 
in zuanccm, da je naš preljubi sin, brat in stric, gospod 

JOSIP ZENTRICH 
poštni kontrolor 

dsnes 1. marca zjutraj po kratki mučni bolezni, previden s 
sv. zakramenti, v 53. letu mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb bo v potek, dne 2. marca ob pol 4. uri popoldne 
iz hiralnice Sv. Jožefa na Vidovdanski cesti, na pokopališče 
k Sv. Križu. 

Nhnburg — Rodica. dne 1. marca 1923. 

Ž A L U J O Č I O S T A L I . 

Kdo potrebuje delavcev ? j Gospodična 
Biro R A D A Drž. kom., ljubljanski od- „ t a r a 1 8 ] e t ) k i j e d o v r š i l a 4 m c S e , r a 2 . 
sek, predlaga strokovnjake vseh strok: r e d e _ ž c l i radi r a z l i č n i h r a z m e r sIužbe 
mženjene. tehnike, agronome, k n j ^ o - j y t r g o v i n i a l i kjerkoli, gre tudi kot 
vodje, upravitelje posestev učitelje raz- |Т 2у о | И е 1 ј 1 с а > d i l j c n a j d c d o m i n 2 a v e t j e 
mh jezikov m glasbe, Šoferje <td ter . d o b r o s r č n i h | j u d c h . p r j j a Z nr ponudbe 

, d . e U v c e , - L J ' u M » * % ' n . upravo lista pod «HVALEŽNOST«. cSOCA«, 14. — Se! odseka: Dr. t . BO v 
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1. 3. 
14 h 730-4 4-3 0-7 dež 

zahod 

RISOV-MOROZOV. 1190 

Iščem potnika 
veščega srbohrvaščine, slovenščine in 
nemščine, kateri je že potoval po Hrvat-
ski in Srbiji z galanterijo in parfumerijo. 
Dobi stanovanje v hiši, biti mora ože-
njen, brez ali največ z 1 otrokom. Pred-
nost ima tisti, ki zna knjigovodstvo in 
korespondenco. Ponudbe pod «POTNIK« 
poštno-ležeče, Ljnbljasa. 1203 

Vajenca sprejme 
F R A N C A M B R O Ž , sobni slikar, 
Ljubljana, Rimska cesta štev. 11. 

Trqovska sotrudnica 
IŠČE MESTA v trgovini SPECERIJE v 
mestu ali na deželi. Izobrazba: ljudska 
šola. Prevzame tudi manjšo trgovino na 
deželi. — Naslov pove upravništvo lista 

pod Številko 1161 . 

IŠČEMO. — V tej stroki popolnoma 
izvežbani reiiektanti z d o b r i m i spri-
čevali naj pošljejo ponudbo na upravo 

lista pod šifro: «BAGER 1204«. 

ј т а т œ a H • H a н ï r i в к h m B B R 

SENO, KONJA za delo 
in CIZO proda 

J U L I U S . mesar. S v . Petra c. 79. 

k d v e m a 10 let starima otrokoma 
iščem 7.B takoj. Hrana in stanova-
nje v hiši . - Ponudbe na upravo 
« S l o v e n c a * pod štev. 1000 /1158 . 

Seno, slamo, 
najboljšo, čisto, zdravo, т balah prešano, 

po najnižji ceni, kakor tudi 

* oves in koruzo 
azpošilja dnevno na vsako postajo v 

л . . Sloveniji F R A N C K A M B I Č , Zagreb , Sobo isce trgovec «»« пв. ш9 
prazno ali opremljeno - za nekaj ur čez 
dan. — Ponudbe jc nasloviti na POSTNI 
PREDAL 77. LJUBLJANA. 1188 

Srnjak in srna 
krotka, stara po tri četrt leta. NAPRO-
DAJ. — Več povedo v trgovini ALOJZ 
ZORMAN, Stari trg štev. 32. 1195 

в в а в в а & в о в в а а в в в а ж в с 

Trgovskega učenca e 
1 sprejme le x dobrimi spričeva!« tvrdka ' 

ANT. STERGAR V KAMNIKU. 

S M R E K O V E G A 

okroglega lesa 
ali H L O D O V in tesanih T R A M O V 
PRODAM večjo množino pri cesti. Cena 
po dogovoru. Naslov pove uprava lista I 

pod številko 1182. ' 

K U P I M - ш : 

večji bukov gozd 
blizu železn. postaje za izdelavo OGLJA 
in bukovih DRV. — Ponudbe pod «Ugod-
na cena« na Anončni zavod Drago BE-
SELJAK rn DRUG, Ljubljana, Sodna 
ulica štev. 5. 1117 

ЈЖр- Kupimo vsako množino lepih "ЧВС 

hrastovih, bukovih, smre-
kovih, javorjevih in ore-
hovih HLODOVz 

kraste, liseje odstrauiuje 
pri Človeku in živalih 
N a f t o ï m a x i l o , ki Je brez 
duha in ne maže perilu. 
1 lonCek za 1 osebo po 

pošti 7 D:n. pri 
T ; t N K 6 € l , l e k a r n a 

LJubljana, S loveni ja . 

! Svila, čipke 
modni nakit! 

I.SiE$fcov!cnasl. K Soss 
Ljubljana, Mestni trg 19. 

navedbo mno-
žine in cene 

franko vagon. Ponudbe prosimo: Ljub-
Jeranova ulica štev. 13. 1165 

Zahvala. 
V s e m , ki ste v težkih dneh povodom smrti naše 

blage mamice, gospe 

Jerice Kuheij 
a prijazno in sočutno b e s e d o tešili našo bolest, zlasti 
vsem, ki ste s cvet jem in venci kakor tudi z osebno 
udeležbo pri pogrebu dali izraza svojim srčnim ču-
tilom in izkazali zadnjo čast naši nepozabljeni po-
kojnici, bodi tem p o t o m izrečena naša najiskrenejša 
zahvala. 

V Ljubljani, dne 28. svečana 1923. 

Rodbina KuhelJ - Berbuč. 

i 

Zamenjam j stoječ, 7 Atm. , 8 m2 kurilne plo-
! skve, v prav dobrem stanju, je i 

dve stavbni PARCELI ob Vodovodni j u g Q d n o N A P R O D A J . — Pojasnila i 

v o clov o domV ZAS " z E M U iS ć E, "pripravi 1 c , a i c K A R L Z A L O K A R Maribor, Strahinić Bana ulica broj 43. '67 
lat tenbachova ulica št. 25. 

hrastove in b u k o v e — prvovrstni 
slavonski les, kakor brodarski pod. 
v vsaki množini, s polaganjem ali 
brez, po n a j n i ž j i ceni dobavlja 

tvrdka IVAN PRIMOŽIČ, 
parkeiar , B E O G R A D , 

pripravno ; 
ZA VRTNARSTVO s solnčno h g o v 
mestu ozir. predmestju Ljubljane. — Pri 
event. večji vrednosti primerno doola-
čam. — PAVLIN ANDREJ, posestnik in 

vrtnar, Vodovodna cesta, Ljubljana. 

в а в а в а а в в в к а в в в а в в а а а в в в в м 

išče se posojilo 
Enodružinska hiša 

z nekoliko zemlje, v prijaznem kraji: ' 
Slovenije, takoj naprodaj, — Naslov po- j 
vedo v upravi lista pod številko 1193. ! 

Na stanovanje 
z vso oskrbo SPREJMEM gospodično, 
tudi dijakinjo. — Naslov pove uprava 

«Slovenca« pod številko Ц 9 8 . 

VEČ MASIVNIH 

spalnih oprav 
iz orehovega, hrastovega in češnjevega 
lesa PRODA poceni IVAN NAPAST, 
Vižmarfe 76 pri Ljubljani. 1197 

Benzinmotor 8 HP 
in parcele naprodaj 
na PKULAH Itev. 8 — Gruberjevo na-
brež|e štev. 22, 1208 

n a staro industrijsko podjetje proti 1 0 — 1 2 odstotnim obrestim na 
prvo mesto. Čas je do 10. M A R C A 1923. — Pismene ponudbe na 

upravništvo «Slovenca« p o d šifro: « Z L A T A G R U D A « . 

družba za električno 
Industrijo d. z o. K. 

— , 

С Ш grudi električne contrale. 
proizvaia In dobav 
n l a ra te in izdelke. 

i m proizvaia In dobav l ja vse električne stroje in elektrotehnične 

E L 1 N p r o ^ e k t ' r a b r ® z P l a C n o v s e naprave in obrate, ki so v zvoal 
z eioKtiotehniko. 

TelinlCne pisarne Id«*liana, Dunajska cesta palača Ljub" 

№ . . j . IjanaUe kreditne banKe. 
£ < l I 4 t £ £ C : ;ŽPHP mai.bor, Ve.itrlnjslca ulica 11. 

Izdaja konzorc i j » S l o v e n c a « , t 
Orlrinvnrni nrorlnik ; Mihael M o i k e r r v Linbliant huJnslovanuk.-t tiskarna v 1 iublianl 


